



# दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் ராஷ்ட்ரமத் | தினமணி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूर से एक साथ प्रकाशित



5 ग्रामीण चुनाव में हिंसा ममता के निर्देश पर की गई : अनुराग टाकुर

6 ले. कर्नल विनय राव चौहान: देश की एकता और अखंडता कायम रखने के लिए प्रेरणा देता रहेगा बलिदान

7 करण जौहर को शर्म आनी चाहिए : कंगना रनौत

### फ़र्स टैक

**टी20 विश्व कप 2024 हो सकता है जून में आयोजित** लॉन्डन/वाता। आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप 2024 का आयोजन अगले साल चार से 30 जून के बीच हो सकता है।

**रूस ने चावल निर्यात पर 31 दिसंबर तक लगाई रोक** मास्को/वाता। रूस ने घरेलू बाजार में स्थिरता बनाये रखने के लिए चावल और उसकी दलिया के निर्यात पर 31 दिसंबर 2023 तक प्रतिबंध लगा दिया है।

**जेआरडी टाटा के जन्मदिन के मौके पर एक नई पहल** नई दिल्ली/वाता। हर साल जेआरडी टाटा के जन्मदिन के विशेष अवसर पर टाटा ग्रुप की कंपनियां साझा रूप से महान उद्योगपति और दूरदर्शी लीडर के रूप में अपनी पहचान रखने वाले जेआरडी टाटा की अजूबी विरासत का जश मनाती हैं।

30-07-2023	31-07-2023
सूर्योदय 6:36 बजे	सूर्यास्त 5:54 बजे
BSE 66,160.20	NSE 19,646.05
(-106.62)	(-13.85)
सोना 6,195 रु.	चांदी 80,400 रु.
(24 कैरेट) प्रति ग्राम	प्रति किलो

## शाह ने रामेश्वरम में पदयात्रा नहीं 'पाप यात्रा' शुरू की है : स्टालिन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

**चेन्नई/भाषा।** तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम. के. स्टालिन ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह पर रामेश्वरम से पदयात्रा नहीं बल्कि 'पाप यात्रा' (तमिल में पापा यत्रिआई) शुरू करने का आरोप लगाया और दावा किया कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) भी परिवारवाद को कायम रख रही है।



**मणिपुर 'यौन उत्पीड़न' वीडियो : सीबीआई ने जांच अपने हाथ में ली** नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने मणिपुर में चार मई को भीड़ द्वारा दो महिलाओं का कथित यौन उत्पीड़न किए जाने संबंधी उस मामले की जांच अपने हाथ में ले ली है, जिसका वीडियो इस महीने की शुरुआत में सोशल मीडिया पर वायरल हो गया था।

प्रभावित पूर्वोत्तर राज्य में शांति बहाल करने में असमर्थ है। उन्होंने कहा, 'यह (शाह) यहां व्याप्त शांति को भंग करने के लिए तमिलनाडु आए हैं।' शाह ने कांग्रेस और द्रमुक सहित उसके सहयोगियों की आलोचना करते हुए शुक्रवार को कहा था कि उनके गठबंधन का नाम बदलकर 'इंडिया' करने से कुछ नहीं होगा।

**छात्रावासों पर 12 प्रतिशत जीएसटी लागेगा : एएआर** नई दिल्ली/भाषा। छात्रावासों के किराए पर अब 12 प्रतिशत जीएसटी लागेगा, जिसके चलते छात्रों को अब अधिक भुगतान करना होगा।



### राष्ट्रीय शिक्षा नीति के जरिये

## हर भारतीय भाषा को उचित सम्मान दिया जाएगा : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

**नई दिल्ली/भाषा।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कहा कि नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) के जरिये देश की हर भाषा को उचित सम्मान और श्रेय दिया जाएगा और जो लोग अपने स्वार्थ के लिए भाषा का राजनीतिकरण करने की कोशिश करेंगे, उन्हें अपनी दुकानें बंद करनी होंगी।

प्रधानमंत्री मोदी ने एनईपी के तीन साल पूरे होने के अवसर पर 'अखिल भारतीय शिक्षा समारंग' के उद्घाटन कार्यक्रम में कहा कि छात्रों के साथ सबसे बड़ा अन्याय उन्हें उनकी क्षमताओं के बजाय उनकी भाषा के आधार पर आंकना है।

### भारत को नई संभावनाओं की 'नर्सरी' के तौर पर देख रही दुनिया

**नई दिल्ली/भाषा।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कहा कि दुनिया भारत को नई संभावनाओं की 'नर्सरी' के तौर पर देख रही है और कई देश अपने यहां भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) के परिसर खोलने के लिए सरकार से संपर्क कर रहे हैं।

करते हैं, उन्हें अब अपनी दुकानें बंद करनी होंगी। उन्होंने कहा, 'शुरुआत कर रही हैं। यह सामाजिक न्याय की दिशा में भी एक बहुत

महत्वपूर्ण कदम है। दुनिया में भाषाओं की अधिक संख्या और उनके महत्व को ध्यान में रखते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि कई विकसित देशों को उनकी स्थानीय भाषाओं के कारण बंद मिली है। उन्होंने यूरोप का उदाहरण देते हुए कहा कि ज्यादातर देश अपनी मूल भाषा का इस्तेमाल करते हैं।

### पांच उच्च न्यायालयों में 15 स्थायी न्यायाधीश नियुक्त

**नई दिल्ली/वाता।** राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने पांच उच्च न्यायालयों के 15 अतिरिक्त न्यायाधीशों को पदोन्नत कर स्थायी न्यायाधीश नियुक्त किया है।

## भाजपा ने प्रदेश इकाइयों के नए संगठन महासचिवों की नियुक्ति की

रवि, सैकिया, राधामोहन सिंह की नड्डा की टीम से छुट्टी, बंडी संजय और राधामोहन अग्रवाल बने महासचिव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

**नई दिल्ली/भाषा।** भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अध्यक्ष जे पी नड्डा ने शनिवार को अपनी राष्ट्रीय टीम में फेरबदल करते हुए कर्नाटक के सी टी रवि और असम से लोकसभा सदस्य दिलीप सैकिया की राष्ट्रीय महासचिव पद से और पूर्व केंद्रीय मंत्री राधामोहन सिंह की उपाध्यक्ष पद से छुट्टी कर दी।

कुलपति तारिक मुंसूर को सिंह की जगह नया राष्ट्रीय उपाध्यक्ष नियुक्त किया गया है।

बरकरार रखा गया है। सूची में 13 उपाध्यक्ष, नौ महासचिव, संगठन महामंत्री वी एल संतोष और 13 सचिव शामिल हैं।

### पूजा-अर्चना



केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री श्री अमित शाह ने शनिवार को तमिलनाडु के रामनाथस्वामी मंदिर (रामेश्वरम) में पूजा-अर्चना की।

## भारत को 2047 तक विकसित बनाने के लिए बुनियादी ढांचे, निवेश, नवाचार पर देना होगा जोर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

**नई दिल्ली/भाषा।** वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने शनिवार को कहा कि भारत को 2047 तक एक विकसित राष्ट्र बनाने के लिए सरकार चार पहलुओं पर ध्यान दे रही है। ये पहलू बुनियादी ढांचा, निवेश, नवाचार और समावेशन हैं।



यह आंकड़ा 10 लाख करोड़ रूपय तक पहुंच जाएगा। उन्होंने कहा कि बुनियादी ढांचे के साथ ही निवेश (दूसरा) पर भी जोर दिया जा रहा है।

यह आंकड़ा 10 लाख करोड़ रूपय तक पहुंच जाएगा। उन्होंने कहा कि बुनियादी ढांचे के साथ ही निवेश (दूसरा) पर भी जोर दिया जा रहा है।

### सालों बाद सड़क किनारे मिला लापता पति

पत्नी द्वारा पुचकारने और उसके सामने रोने का वीडियो सोशल मीडिया पर जमकर हो रहा वायरल

**बलिया/वाता।** उत्तर प्रदेश के बलिया में दस वर्षों से गुमशुदा पति के जिला अस्पताल गेट पर अर्धविक्रम अवस्था में मिलने पर पत्नी द्वारा पुचकारने और उसके सामने रोने के वीडियो सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हो रहा है।

पत्नी द्वारा पुचकारने और उसके सामने रोने का वीडियो सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हो रहा है।

नजारा देखकर मौके पर लोगों की भीड़ इकट्ठा हो गई और लोगों ने पति पत्नी के भावुक मिलन के नजारे को मोबाइल फोन के कैमरे में कैद कर लिया।

**मिशान मंडेला**  
दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका  
epaper.dakshinbharat.com

**कैलाश मण्डेला, मो. 9828233434**

**ओ नेताओं...**  
भारत की माणि होवे रक्षित, सब समाधान के पर खोलो। हथियारों के बल पर अपनी, ताकत को हरणित मत तोलो। रोको-रोको इन दुष्टों को, दिल में इतना मत विष घोलो। कुछ शर्म करो ओ नेताओं, सच को तो मुच सच-सच बोलो।।













